

Рабочая встреча губернатора

Вчера губернатор Орловской области А.П. Козлов провел рабочую встречу с начальником Центрального регионального центра МЧС России генерал-майором А.С. Кацем. Обсуждены вопросы укрепления взаимодействия в деле предотвращения и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, совершенствования региональной подсистемы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, задачи по вопросам гражданской обороны и пожарной безопасности.

Соб. инф.

Заседание правительства области

Вчера состоялось заседание правительства области, которое провел губернатор Орловской области, председатель правительства области А.П. Козлов.

В заседании приняли участие главы городов и районов области. Были рассмотрены вопросы о прогнозе социально-экономического развития области на 2010 год и об основных параметрах прогноза на 2010—2012 годы, а также о проекте областного бюджета и прогнозе консолидированного бюджета области на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов.

По информации заместителя председателя правительства области, руководителя блока финансово-экономического развития Ю.Н. Парахина, по предварительной оценке, в 2009 году валовой региональный продукт (ВРП) на Орловщине составит 88 млрд. рублей (86% к уровню 2008 года).

В текущем году индекс промышленного производства предположительно составит 71—72% к уровню 2008 года. По прогнозным расчетам, данный показатель в 2012 году достигнет 105% по сравнению с текущим годом.

В аграрном секторе области в 2009 году прогнозируется произвести около 17% ВРП (в 2008 году — 14,4%).

С информацией о проекте бюджета области на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов выступила руководитель департамента финансов В.Г. Щипкова.

В обсуждении вопросов приняли участие члены правительства области, руководитель управления Федеральной налоговой службы по Орловской области В.В. Колесников, главы муниципальных образований.

Подводя итоги заседания правительства области, губернатор подчеркнул, что, несмотря на непростую ситуацию в экономике региона, в августе наметилась тенденция по постепенному выходу из кризиса. Прежде всего замедлился спад промышленного производства.

«Главной задачей, стоящей пе-

ред регионом, является пополнение доходной части бюджета области, и прежде всего путем дальнейшего восстановления производственного потенциала Орловщины», — сказал А.П. Козлов.

Департаменту финансов поручено в установленный законодательством срок подготовить окончательный вариант проекта закона об областном бюджете на 2010—2012 годы для внесения в областной Совет народных депутатов.

Глава региона особо отметил, что, несмотря на введение нормативного метода финансирования, объем дотаций для муниципальных образований не должен быть уменьшен. Средства на поддержку городов и районов будут направляться из Фонда перераспределения и бюджетного выравнивания.

В доходной и расходной частях областного бюджета следует учесть федеральные средства, предоставляемые региону Минсельхозом РФ по госпрограмме развития сельского хозяйства.

Необходимо значительно увеличить расходы областного бюджета на капитальный ремонт и капитальное строительство, в т.ч. с целью ввода в эксплуатацию объектов с высокой степенью готовности. Кроме того, в расходах капитального характера необходимо предусмотреть не менее 200 млн. рублей в форме Фонда софинансирования для муниципальных образований. Эти средства будут выделяться только на конкурсной основе.

А.П. Козлов также подробно остановился на вопросах необходимости привлечения кредитных ресурсов, в т.ч. для ремонта автодорог.

В заседании правительства области принял участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосьякин.

Пресс-служба губернатора.

Награды лучшим учителям



7 октября в администрации области состоялось торжественное собрание, посвященное Дню учителя и чествованию победителей Всероссийского и областного конкурсов учителей, внедряющих инновационные методы обучения.

В собрании приняли участие губернатор Орловской области А.П. Козлов, председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосьякин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, члены правительства области, руководители и педагоги учебных заведений, учреждений дополнительного образования.

К участникам мероприятия обратился губернатор Орловской области А.П. Козлов.

Как отметил глава региона, о значительном потенциале системы образования Орловщины свидетельствуют серьезные инновационные разработки учителей, высокий уровень обучения школьников, их победы на областных и всероссийских олимпиадах, хорошие показатели при сдаче единого госэкзамена.

Губернатор особо подчеркнул, что необходимо совершенствовать систему материального вознаграждения, поощрять внедрение современных методов обучения и воспитания, в частности, новых программ по пропаганде здорового образа жизни. «Инновации должны быть не только в учебных программах», — сказал А.П. Козлов.

— Необходимо создать современную инфраструктуру школы. Облик школ как по форме, так и по содержанию должен значительно измениться. Мы

получим реальную отдачу, если учиться в школе будет и увлекательно, и интересно. Если она станет центром не только обязательного образования, но и самоподготовки, занятий творчеством и спортом».

С информацией о развитии системы образования на Орловщине выступил заместитель председателя правительства области, руководитель блока социального развития В.В. Поляков.

В 2008—2009 учебном году педагога области подготовили более 4,8 тысячи выпускников, 447 из них — с золотыми и серебряными медалями.

За годы реализации нацпроекта «Образование» педагогические коллективы 51 образовательного учреждения стали обладателями гранта Президента РФ в сумме 1 млн. рублей. 50 коллективов получили гранты губернатора области в размере 200 тысяч рублей.

Ежегодно получателями президентской премии в номинации «Талантливая молодежь» становятся более 30 орловцев, а именная стипендия губернатора области выплачивается 1250 студентам, молодым ученым, аспирантам и преподавателям.

Отмечено также, что комплексный проект модернизации системы образования дал возможность аккумулировать образовательные ресурсы в базо-

вых школах, которых на первом этапе создано более 50 (планируется 150). В 2008 году все общеобразовательные учреждения, подключенные к сети Интернет в рамках нацпроекта «Образование», получили базовые пакеты программного обеспечения, а в 2009 году — комплекты обновлений и исправлений программных продуктов, входящих в стандартный базовый пакет программного обеспечения. Использование информационных технологий стало нормой. Ряд школ создали свою локальную сеть, получив возможность на качественно новом уровне строить образовательный процесс.

Оптимизация расходов на содержание сети образовательных учреждений позволила увеличить заработную плату учителей в среднем на 12 процентов. Кроме того, с 1 января 2010 года будет реализована поставленная губернатором области А.П. Козловым задача увеличить педагогам базовую ставку оплаты труда.

Итоги совещания подвел А.П. Козлов.

В заключение состоялось чествование педагогических работников — 55 лауреатов премии Президента Российской Федерации и 30 обладателей премии губернатора Орловской области. Награды вручены также работникам областного института усовершенствования учителей, которому в 2009 году исполнилось 70 лет.

Анжела САЗОНОВА.
Фото Андрея САСИНА.

Вчера в Москве состоялась торжественная церемония открытия музея классика русской литературы уроженца Орловщины И.С. Тургенева. Дом № 37 на улице Остоженка стал третьим крупным музеем писателя в России после родового имения «Спасское-Лутовиново» и литературного музея И.С. Тургенева.

В Москве открылся музей И.С. Тургенева

Небольшой особнячок на Остоженке известен литературной общественности как «домик Муму». Дело в том, что именно его Тургенев описал в своей знаменитой повести. В этом доме десять лет, вплоть до своей смерти, прожила мать писателя — Варвара Петровна. Московское правительство передало дом на Остоженке в качестве филиала Государственному музею А.С. Пушкина.

На сегодняшний момент среди экспонатов «домика Муму» уже немало раритетов — посмертная маска Тургенева и слепок с его руки, который сделал племянник писателя художник Петр Тургенев.

В музее есть нотный альбом певицы Полины Виардо, подлинник письма писателя к бельгийскому композитору Юберу Леонарду, первые прижизненные издания Тургенева.

Практически целый зал посвящен собаке по кличке Муму, которой подарил вечную литературную жизнь великий писатель. Эту дворняжку писала целая династия художников Куманьковых.

Началось возрождение и сада во внутреннем дворике особняка. Дубки для него привезли из родового имения Тургеневых «Спасское-Лутовиново».

Соб. инф.

«Золотая осень-2009»

Сегодня в Москве во Всероссийском выставочном центре открывается XI всероссийская агропромышленная выставка «Золотая осень-2009», приуроченная к Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

На выставке представлены достижения и разработки предприятий отечественного АПК. Участники обменяются опытом работы и определят перспективы развития аграрной отрасли России.

В составе делегации нашей области руководители агропромышленного комплекса региона, более 20 представителей сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий, инвесторов. Экспозиция продемонстри-

рует основные направления развития регионального сельскохозяйственного производства.

Первый день выставки начнется с агропромышленного форума «АПК России — основа выхода страны из кризиса», на котором участники обсудят проблемы и перспективы отечественной сельскохозяйственной отрасли. Участие в форуме примет губернатор Орловской области А.П. Козлов.

Соб. инф.